

“三个突出”提升选人用人效能

——梨树县为县域高质量发展选优配强骨干力量记事

本报通讯员 金雪 丁宇豪

梨树县坚持把从严规范干部选拔任用作为夯实执政根基的关键抓手,通过打好基础审核、能力提升、实践锤炼等“组合拳”,推动选人用人工作程序更规范、队伍质量更过硬、干部公信力更突出,为县域高质量发展选优配强骨干力量。

突出“三龄两历”严审抓基础 让选人用人程序严起来

梨树县将“三龄两历”作为干部任用审核的“第一道门槛”,以严之又严的标准筑牢任选根基。精准核查筑屏障。综合运用档案查阅、信息比对、实地核验的方式,对干部年龄、工龄、党龄及学历、工作经历进行逐人逐项核查,对档案信息不一致、材料不齐全等问题,明确整改时限、责任主体,确保核查结果真实准确、有据可查。闭环管理强规范。明确审核流程、标准要求和责任分工,落实初审—复审—终审三级把关机制,审核结果经审核人签字后,方可作为干部任用的重要依据,

推动审核工作制度化、规范化。结果运用明导向。将“三龄一历”审核结果与干部选拔任用直接挂钩,对审核发现问题未整改到位或存在违规情形的,坚决取消任用资格,切实维护干部人事工作的严肃性,让选人用人程序在“阳光下”运行。

突出岗位实践淬炼抓提升 让选人用人质量硬起来

梨树县坚持先培训后任职原则,把任前学习培训作为提升干部履职能力的“关键一课”,通过精准化、专业化培训,确保干部“上任即胜任”。靶向

授课补短板。针对不同职务、不同岗位年轻干部的成长需求,创新建立“十一个”教学模式,举办全县中青年干部培训班,通过每期一次“模拟法庭、辩

论赛、国防教育、社会调研”等特色内容,让年轻干部在沉浸式、趣味性的学习中拓宽视野、充实专业知识。截至目前,已累计培训年轻干部150人

次。实战实训强本领。县委组织部组织开展年轻干部“双向交流”锻炼活动,通过县直机关干部下沉至乡镇,协助乡镇长开展人居环境整治、农村“三资”管理、乡村振兴产业发展等具体事

务;乡镇干部则上挂至县直机关,协助局长参与项目建设、招商引资等关键岗位的实践,推动干部在实践中积累工作经验,进一步打造出一批高素质复合型干部。严考严评促实效。对干

突出基层导向抓使用 让干部选用质效提起来

梨树县坚持把基层一线作为干部培养锻炼的主阵地,提拔任用的硬标尺,以鲜明基层导向提升干部选用质效。一线墩苗储良才。紧扣干部使用需求,把基层一线作为干部培养储备的民心阵地,针对性选派44名县直机关年轻干部到基层实践锻炼。通过安排干部深入21个乡镇,与500余名群众面对面座谈,核查干部重点工作实绩460余项,全方位掌握干部在基层的真实表现。

部履职成效进行全面评估,跟踪了解干部任职后培训内容的转化应用情况,将评估结果纳入干部年度考核、评选先进的重要依据,推动履职从“重过程”向“重实效”转变。

一线选用树导向。明确把基层工作经历和一线突出表现作为提拔任用的“优先条件”,大力选用在基层岗位上敢担当、善作为、群众口碑好的干部。今年以来,已优先使用10名35岁以下乡镇副职干部,其中有基层工作经历的占比达100%,以鲜明的“用贤导向”引导全县干部主动下沉基层、建功一线,让干部使用真正与基层实绩紧密结合。

强化业务技能 讲好红色故事

梨树县党史宣讲员业务能力提升班开班

本报讯(通讯员 赵震)为全面提升全县党史宣讲员的政治素养和业务能力,推动党史学习教育常态化长效化,12月5日,梨树县委党史研究室在县委党校举办全县党史宣讲员业务能力提升班。

此次培训特邀梨树县融媒体中心孙刚授课。课程主要围绕语言能力提升(纠正发音+基础训练)和语言表达进阶(从文本到表达落地)两个方面展开。授课老师为大家细致地讲解发音要领、发音技巧、语音语调、语言逻辑、

即兴表达、情感传递等内容,并现场模拟情景,引领示范,为学员答疑解惑,给出指导意见。

学员们表示,此次培训使大家认识到正确的发音和生动的语言对于提升普通话水平和语言表达效果具有重要意义。今后,一定会紧密结合党史宣讲工作,投入更多时间努力训练,提高发音的准确性,增强节奏的韵律感,促进语言的顺畅度,努力做一名合格的党史宣讲员,增强党史宣讲实效,服务党史宣传教育。

加强法治宣传教育 营造良好法治氛围

市生态环境局梨树县分局联合社区开展“宪法宣传周”活动

本报讯(记者 常欣月 通讯员 王新月)为进一步加强法治宣传教育,提高法治意识,12月4日,市生态环境局梨树县分局联合富强街道朝阳社区开展“宪法宣传周”活动。

工作人员通过设置宣传展板、发放宣传册、宣传单、环保购物袋,现场答疑释法等形式,向过往群众普及《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国民法典》的基本知识和生态环境保护的重要性。

详细介绍《中华人民共和国民法典》中关于环境保护的条款,以及近年来国家在生态环境保护方面取得的显著成就,让群众更加直观地感受到法治在推动生态文明建设中的重要作用,引导广大群众学习法律、熟悉法律、遵守法律,用法律的武器维护自己的合法权益。同时,普及了《中华人民共和国环境保护法》《中华人民共和国噪声污染防治法》等法律法规和日常生活中的环保小知识,倡导绿色节能、低碳健康的生活方式,营造尊法学法守法用法的良好氛围。

此次活动增强了公众的法治意识,提升了社会各界对生态环境保护的关注度。市生态环境局梨树县分局将以“宪法宣传周”为契机,落实“谁执法谁普法”责任制,立足生态环境保护职能,持续开展法治宣传教育活动,营造良好法治氛围。

法治春风进社区 普法惠民暖人心

梨树县委政法委联合县住建局开展普法活动

本报讯(记者 常欣月 通讯员 刘磊)为切实把法律知识送到群众身边,融入日常生活,12月4日,梨树县委政法委联合县住建局走进幸福社区,开展主题鲜明、内容务实的普法宣传进社区活动,以接地气的方式增强群众法治意识,夯实法治梨树建设基础。

活动现场,工作人员精心筹备丰富的普法“大礼包”,内容涵盖《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国国家安全法》《中华人民共和国反有组织犯罪法》等多部法律法规及实用手册,发放《深化重点领域行业领域专项整治》等宣传资料,全方位覆盖居民生活的法治需求。面对群众提出的各类疑问,工作人员用通俗易懂的“家常话”拆解专业法律条款,详细讲解法规在实际生活中的适用场景,重点解答供热排水、物业管理、消防安全等民生关切问题。针对如何辨别涉恶行为,遭遇不法侵害后如何维权等内容进行细致科普,引导群众学会用法律武器保护自身合法权益,现场互动频繁,气氛热烈融洽。

此次活动累计发放宣传单、宣传品8000余份,有效提升了群众对政法领域、住建领域法律法规的知晓率和运用能力,让尊法学法守法用法的理念深入人心。梨树县将持续深化普法宣传形式,聚焦群众需求开展更多精准化、常态化法治宣传活动,营造人人懂法、人人守法的良好社会氛围,为建设法治梨树、和谐梨树注入源源不断的法治动力。



12月2日,四平现代农业科学院迎来一场科技与农业的深度对话——大疆农业“新农人,新天地”新品推介会。此次活动集中发布T100S、T70S及T55三款农业无人机,为“新农人”打造高效、安全、普惠的现代化耕作提供解决方案。

本报记者 王新月 摄

为进一步加强未成年人法治教育和保护工作,近日,梨树县人民检察院“梨花未检”法治宣讲团走进梨树县第一高级中学开展宪法宣传活动,采用网络多媒体广播的形式为全校4000余名师生授课,以检察之力守护未成年人成长之路。

本报记者 贾哲 摄

冰雪中播撒科学种子 实践中守护黑土粮仓

“黑土的冬季探秘”研学一日营活动成功举办

本报讯(通讯员 王新月)冰雪覆盖的田野与温暖如春的温室,在此刻交汇成一幅生动的现代农业画卷。12月5日,由四平现代农业科学院联合专业研学机构精心策划的“黑土的冬季探秘”主题研学一日营活动成功举办。本次活动作为响应吉林省“雪假”号召的生动实践,吸引了来自四平市及周边地区的20多名中小学生热情参与,深切感受科技赋能下的冬日农业生机。

探秘温室,见证“小蜜蜂”的“大功劳”。活动的第一站设在花溪谷草莓园,在四平现代农业科学院技术人

员的讲解下,孩子们近距离观察了为草莓授粉的“功勋工人”——熊蜂,了解生态授粉对于绿色农业、提升果实品质的重要性。随后的采摘环节更是欢声笑语不断,劳动的喜悦与收获的满足洋溢在每个孩子的脸上。

匠心手作,串起“科学+传统”的甜蜜。采摘的草莓即刻成为下一堂实践课的原料。在研学导师的指导下,孩子们学习冰糖葫芦的历史与制作原理,并亲自动手进行熬糖、蘸糖、冷却等步骤,将一颗颗自己采摘的草莓化作晶莹剔透的草莓糖葫芦。这不仅是传统美食的制作,更是一堂生动的物

质状态变化与食品科学的融合课。

对话黑土地,在博物馆里聆听“黑土地心声”。孩子们走进承载着厚重历史的梨树黑土地博物馆。在专业讲解员和四平现代农业科学院专家的引导下,通过珍贵的土壤剖面标本、历史图片、数据对比和多媒体演示,系统了解黑土地的形成之艰、肥力之沃以及其面临的退化危机,加深了对沃土的认识,保护黑土地、珍惜粮食资源的理念悄然生根。

践行初心,在窑洞中感悟“家国担当”。本次研学的最后一课,孩子们来到梨树县国家百万亩绿色食品

原料(玉米)标准化生产基地,在讲解员深入浅出地讲解下,深刻理解国家粮食安全战略、农业科技创新和乡村振兴的重要意义。这堂行走的思政课,激发了孩子们知家乡、爱家乡、未来建设家乡的情感共鸣。

此次“黑土的冬季探秘”一日营是一次成功的实践活动,一堂将自然教育、劳动教育、科学教育与国情教育深度融合的公开课。在冰雪中播撒了科学的种子,于实践中筑牢了守护黑土粮仓的初心,为这个银装素裹的冬季,增添了一抹充满生机与希望的绿色。